

# TORONTÁI

Ara <b>1</b> Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilitsyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára <b>1</b> Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D   Negyedévre . 75 D Félévre . 150 D   Havonta . . . 25 D	

## A kínai nemzetközi hadsereg vezetését Amerika vette át.

London, márc. 29.  
A kínai nemzetközi haderő parancsnokságát Duncan amerikai tábornok vette át.  
Eddig Anglia egyedül viselte a kínai háború anyagi és erkölcsi fe-

lelősségét, de Nanking eleste óta, ahol japán és amerikai érdekek is veszélyeztetve vannak, Japán és Amerika is kiléptek a passzivitásból.  
A kantoni csapatok vissza akar-

ják állítani Kína függetlenségét. Következő tervük az, hogy Pekinget foglalják el. Csang-hai-Sek Shanghaiból és Feng-Su-Siang Mongóliából támad ki kétszáz ezer emberrel Peking felé.

maga is belátta, hogy drákói rendelkezése érdemtelenül érné a kisebbségi vasutasokat és módot ad nekik, hogy állásukban maradjanak. Az egyetlen feltétel, hogy a régi Szerbia területére való áthelyezésüket kérjék, ahol egy év elteltével meg fogják kapni az állampolgárságukat.

Két megoldás vár azokra a vasutasokra, akiknek állampolgársága még rendezetlen és nem lehet vitás, hogy a pályájukat szerető, kenyérükhöz ragaszkodó vasutasok az utóbbi megoldást lesznek kénytelenek elfogadni.

## A szociálpolitikai minisztérium — mostohagyermek a kormánynak.

Beograd, márc. 29.  
A szkupstina tegnapi ülésén nagy serényen folytatták a költségvetési vitát. Az ülés napirendjén a szociálpolitikai minisztérium költségvetésének folytatólagos vitája szerepelt. Az ülés első szónoka

Vuity Dimitrije (földm.), aki igen éles kritikát mondott a szociálpolitikai tárca ügyviteléről. Beszélt azokról a visszaélésekről, amelyeket a kivándorlási alpnál követtek el. Majd a statisztikai hivatal működését veszi éles kritika alá, amely ugyancsak a szociálpolitikai minisztérium fennhatósága alá tartozik. Azt mondja Vuity, hogy ez a hivatal pusztán menedékhelye a szép orosz nőknek. Ugy találja, hogy itt több a tisztviselő, mint a szék, amelyre ültethetnek őket. A munkásvédelmet nagyon gyöngének találja. A munkásvédelmi törvény ugyan megvan, de betartását senki sem ellenőrzi. A hadirokkantak ügyével sem törődik senki.

A szociálpolitikai minisztérium kötelessége volna gondoskodni és törődni a kivándoroltak ügyével is — de ezzel szintén nem törődik senki. Néhány bizottságot küldtek ugyan ki a kivándorolt egyének felsegélyezésére, de ezeknek a bizottságoknak a munkájáról jobb nem beszélni.

Agatonovity (dem.) a hadirokkantak ügyével foglalkozik, amelylyel, szerinte, óriási visszaéléseket követnek el az egész országban. Nyugodtan megállapíthatja, hogy a szociálpolitikai minisztérium anti-szociális munkát végez.

Kezman (Radics-párti) a munkásvédelmi törvényről mond kritikát. A földmivelő munkások sorsa nines biztosítva.

Budiszavljevity (függ. dem.) kritizálja a miniszter expozéját és megállapítja, hogy a szociálpolitikai minisztériumot mindig mostohagyermekként kezelik. Hiszen példa van rá, hogy amikor legutóbb egy volt építészeti minisztert akartak a szociálpolitikai tárca vitél-evel megbízni — nem vállalta, mert ezt lefokozásnak tekintette.  
Ezután szótöbbséggel elfogadták

a szociálpolitikai minisztérium költségvetését és áttértek az agrárreform tárca költségvetésének a vitájára.

Szimonovity agrárreform miniszter terjedelmes expozében számolt be tárcája helyzetéről. A költségvetésének végösszege 50.281.887 dinár. Ez az összeg 18 millió dinárral kevesebb, mint tavaly. Ezután részletesen foglalkozott az egyes ország-részek agrárreform viszonyairól.

A Vajdaságban agrárreform alá vontak 912 nagybirtokot, 885 ezer 302 kat. holddal. Ebből agrárreform alá esett 555 ezer hold, a melyből százötvenezer család kapott 350.422 kat. holdat, 8032 hazai dobrovoljacé kapott 61.735 holdat, 10412 idegen dobrovoljacé 86.072

holdat, 3014 hazai telepesnek 27.434 holdat, 1744 külföldi kolonistának 14021 holdat, 2616 optálnak pedig 12.612 kat. holdat osztottak szét.

A miniszter megjegyzi, hogy az agrárreform célját egyesek túlértékelték. Annak nem az lehetett a célja, hogy a többtermelést fokozza, hanem hogy az alapfeltételeit a többtermelésnek megteremtse előbb.

A vitában felszóltak Jagadity, Kujundzsity, Kokanovity, Krizsman, Kapetanovity, Vuletity és Zsujevity, majd szótöbbséggel elfogadták ezt a költségvetést is.

Az eddigi eredményből ítélve, most már kétségtelen, hogy a szkupstina április elsejéig feltétel-nül elkészül a költségvetés vitájával.

## A noviszádi magyar kaszinó elleni merénylet a szkupstina előtt.

Beograd, márc. 29.  
Pécity Dragutin demokrata képviselő tegnap interpellációt jegyzett be a belügyminiszterhez a noviszádi magyar kaszinó ellen elkö-

tett merénylet miatt. Az interpelláció a legerélyesebb vizsgálatot követeli és a bűnösök példás megbüntetését.

## Április elsején állásukat veszítik a rendezetlen állampolgárságu vasutasok.

A kisebbségi vasutasok sérelme.

Beckerek, márc. 29.  
A beográdi vasuti vezérigazgatóság még a múlt év őszén rendeletet adott ki, amelyben utasította az alárendelt közlekedésügyi hatóságokat, hogy boesássák el az állami szolgálatból mindazokat a vasuti alkalmazottakat, akik állampolgárságukat igazolni nem tudják. A rendelet kiméltlen alkalmazásától akkoriban többrendbeli közbenjárásra eltekintettek és haladékok adtak az érdekelt vasutasoknak, hogy a kívánt állampolgársági bizonylatot záros határidőn belül, de legkésőbb április elsejéig megszerezzék.

Április elseje könyörtelenül közeledik és minél közelebb jutunk az elsejéhez, annál inkább fogyó reménységgel látják vasutasaink,

hogy állásukban maradásuk utolsó szalmaszáljába hiába kapaszkodtak.

A megállapított határidőn belül igen kevesen tudták megszerezni a fellelegzést, kenyeret biztosító állampolgársági okmányt és legtöbbször a tudattal várja április elsejét, hogy sorsán csak a közlekedési hatóságok emberséges belátása segíthet.

A megbízható, szorgalmas, hivatalukat pontosan betöltő, a világon szinte párjukat ritkító magyar vasutasok egy okmány hiánya miatt veszítik el állásukat, amelynek beszerzése, hibájukon kívül, nem sikerült, főleg azért nem, mert az állampolgárságról intézkedő törvényt még nem hozták meg.

Ugy látszik, a vezérigazgatóság

## A pénzügyi bizottság ülése.

Beograd, márc. 29.  
A szkupstina üléseivel párhuzamosan folynak a pénzügyi bizottság ülései, amelyek már rekordot teremtettek, mert a tegnapi ülés hajnali öt óráig tartott.

Az ülésen elfogadták a választási törvény első szakaszának megváltoztatásáról szóló rendelkezést, amelynek szövege a következő:

Minden ember, aki nagykoru, SHS állampolgár és legalább hat hónapja egy helyen lakik, szavazati joggal bír, ugy a képviselő, mint az önkormányzati választásoknál.

## A la Napoleon.

Róma, márc. 29.  
Mussolini a fascizmus nyolcadik évfordulóján tartott nagy ünnepségen szemlét tartott a csapatok előtt — káplári egyenruhában.

## A magyar katonai ellenőrző-bizottság megszűntetése.

Budapest, márc. 29.  
A honvédelmi miniszter kijelentette azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy a magyar katonai ellenőrző-bizottságot feloszlatták, hogy a honvédelmi minisztérium erről még hivatalos értesítést nem kapott.

## TŐZSDE

Március 28.

100 dinár m.

Budapestben 10-03 pengő.  
Zürichben 9-13 sv. frank.  
Berlinben 7-37 ar. márka.  
Bécsben 12-44 silling.  
Prágában 59-02 cseh kor.  
Triesztben 38-10 lira.  
Bukarestben 300— leu.  
Értékpapírok. Délenkor 90, Nasicí 178, Ganz-Danubius 186, Ganz Vilamos 162-50, Pesti Hazai 206, Olasz Bank 60.

## Anglia véleménye szerint Olaszország már meggyőződhetett vádjai alaptalanságáról.

Róma, márc. 29.

Hivatalos helyen kijelentették, hogy Olaszország a jugoszláv-olasz konfliktus elintézését a közvetkező két feltételhez kötötte.

A vizsgálatnak a legrövidebb időn belül kell megtörténnie.

A vizsgálatnak nem lehet kizárólag az albán határmenti állapotokra szorítkoznia, hanem ki kell terjeszkednie az egész országra.

Az angol és francia kormányok

elejtették ilyenformán a közvetítést, mert hiszen ez nem jelentene mást, minthogy Jugoszlávia teljes bepillantást engedjen katonai organizációjába, ezt pedig nem fogadhatja el egy állam sem.

Az angol álláspont különben is az, hogy Olaszország már meggyőződhetett vádjainak alaptalanságáról és kötelessége a konfliktust más-képpen elintézni.

Pécsett tegnap riasztó hírek terjedtek el arról, hogy Jugoszlávia a

határmentén katonai erősítéseket hajtott végre, csapatokat vont össze és megerősítette az őrállomásokat.

Dr. Spira pécsi SHS főkonzul a sajtó tagjainak kijelentette, hogy csapatösszevonásokról szó sincsen. A határmenti falvakba kiszolgált katonák érkeztek, akiket itt pénzügyőri szolgálatra fognak kiképezni, minthogy nincs az országnak elég szakképzett pénzügyőri személyzete.

## „Isten vagyok a házamban“.

Bonyodalmak egy leányszöktetés körül.

A becskerekai törvényszék Bunity Ivó tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Sztankov Szvetozár, Miatov Cséda, Kality Djura és Szekulity Radomir bünpörét, akik a múlt évben megszöktették M. Grozdanov kumáni leányt.

Bunity tanácselnök elsőnek a jelenleg katonai szolgálatot teljesítő Sztankov Szvetozárt hallgatta ki, a ki elmondotta, hogy a leányszöktetés vasárnap délután százzámra menő közönség jelenlétében történt. A leánnyal előzetesen mindent megbeszéltek és a szöktetést senki meg nem akadályozta, annak tudható be, hogy mindenki azt a véleményt vallotta, hogy itt kész terv szerint, a leány tudtával járnak el.

Hasonlóképpen vallott Miatov Cséda és Kality Djura is, akik az „usz-kocsiztatás“-nál segédkeztek. Szekulity katonai szolgálatra vonult be és így vallomását nem vehették jegyzőkönyvbe.

M. Grozdana, aki időközben férjhez ment, tagadta, hogy a szöktetéshez beleegyezését adta volna. Megszöktetése akarata ellenére történt, sirt és segítségért kiáltott és bár sokan voltak a közelében, senki sem sietett a védelmére. A legények szprszkielemiri rokonaikhoz vitték, ahonnan később a szülei és a sógora szabadította ki.

Sztankov Szvetozár anyja elmondotta, hogy korábban két ismerőssel háztűznézőben volt M.-éknél, de a leány és az édesanyja a vásáron volt. Az apja kijelentette, hogy nem adja férjhez a leányát, mert momentán pénzszerűben van. Később a vásáron találkozott az anyával és leányával és M.-né megjegyezte, hogy szívesen odaadja a leányát, ha nekik is tetszik.

En még megjegyeztem — mondotta a tanu — hogy a leendő menyemet kiesinek találok, de mivel a fiam szerette a leányt, nem akartam akadályt gördíteni a házasság elé. M.-né még azt is mondotta, hogy esetleg szöktetés révén vegye el a fiam, a költségek kíméléseért.

M.-né, Grozdanov anyja és édesapja tagadták, hogy bármilyen formában beleegyezésüket adták volna a szöktetéshez.

M.-né kihallgatása közben váratlanul megfordult és Miatovra mutatott.

Még szemtelenkedtek is — amikor a leányunkért mentünk. Miatov azt mondotta, hogy ő Isten és mindent tehet, amit akar. (Élénk derűség.)

Igenis Isten vagyok a házamban — felelt Miatov.

A bíróság végül is elnapolta a tárgyalást és elrendelte több tanu beidézését.

## Vádlók és vádlottak egy személyben.

Kettős sajtóper egy választási röpiratért és a hírlapi válaszáért.

Becskekerek, márc. 29.

A becskerekai törvényszék harmas tanácsa tegnap délelőtt érdekes sajtópert tárgyalta, amely politikai hátterénél fogva rendkívül sok érdeklődőt vonzott az első emeleti tárgyalóterembe.

Bunity Ivó tanácselnök röviddel kilenc óra után nyitotta meg a tárgyalást és megkérdezte a perben érdekelt felektől: Beslity Nikola mérnök, a becskerekai folyamernökség főnökétől és Katyanszki Márkó volt városi mérnöktől, hogy van-e módja az ügy békés elintézésének. Mivel egyik fél sem mutatott erre hajlandóságot, Bunity tanácselnök megkezdte a tárgyalást. Ismertette a vádiratot, amely Katyanszki Márkót és Beslity Nikolát kölesönösen becsületsértéssel és rágalommal vádolja. Katyanszki Márkó a tartományi választások előtt röpiratokat nyomtatott és terjesztett, amelyekben Beslity Nikola tartományi képviselő személyével foglalkozott, megállapította, hogy nagy nehézségek árán végezte tanulmányait és a háboru alatt került a szerbek társaságát. Beslity a vádakra a Banatski Glasnik-ban válaszolt és felemlítette többek között, hogy míg ő négy év alatt szerzte meg a mérnöki diplomáját, Katyanszkinál tíz évig tartott, a míg a képesítést megszerezte. Beslity a röpirat, Katyanszki pedig a cikk miatt perelt.

Katyanszki Márkó kihallgatásakor elmondotta, hogy állításait bizonyítani kívánja. Felemlítette, hogy amikor a háboru elején bevonultak, nemzetiség szerint csoportosították a katonákat és kiki az anyanyelvén tette le a hűség esküt. Beslityet akkoriban a magyarok sorában látta. Állításai igazolásául egy noviszádi, két szubotikai és egy belackvai mérnökre hivatkozik, a kiknek megidézését kéri.

Beslity Nikola terjedelmes választ adott a felsorolt vádakra és kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a Banatski Glasnikban közölt cikket a röpirat kiadásával kiprovakálta Katyanszki. Az ellenfél állításai, hogy tanulmányait csak nagynehezen tudta elvégezni, nem állhatnak fenn, Katyanszki nem volt iskolatársa, míg Katyanszki Noviszádon járt gimnáziumban, addig ő Szentán végezte a középiskoláit, mikor pedig a műegyetemre iratkozott, ő már mérnökjelölt volt. A katonaságnál ugyan egy ezredben szolgáltak, de

más más századoknál, úgy hogy nem is érintkeztek. Az eskütételnél csak azt kérdezték tőle, hogy tud-e magyarul, mire igennel felelt. Többet nem kérdezték, hanem egyszerűen a magyarul tudók csoportjába osztották be. Katyanszki a cseh csoportban tette le a hűség esküt, holott volt szerb-horvát csoport is. Akkoriban háboru volt, amikor nem csináltak kérdést egyes egyének kívánságaiból.

A háboru után Katyanszki levelet irt a címre — folytatta vallomását Beslity — és ebben támogatást kéri, hogy álláshoz juthasson. A levélben felemlítette, hogy egyes katonafarsai akciót kezdenek ellenem és ő beáll azok közé, ha kenyerhez nem juttatom.

Katyanszki Márkó válaszolt Beslity vádjaira és kijelentette, hogy Beslity többiben megakadályozta, hogy álláshoz jusson, amit Alekszity polgármester is bizonyítani tudna.

Mijajev Luka dr., Beslity Nikola jogi képviselője, kérte a bíróságot, hogy amennyiben helyt adna Katyanszki bizonyítási kérelmének, rendelje el Alekszity Bogoljub polgármester, Csakra Kazimir ny. árvaszéki ülnök, Lozanity ügyvédjelölt és Vuletin Giga városi tanácsnok kihallgatását.

Osztovitj Zlatko, Katyanszki védője, ellenezte a Mijajev által felsorolt tanuk beidézését és kérte a már említett noviszádi, szubotikai és belackvai mérnök tanuk kihallgatását.

A bíróság rövid tanácskozás után helyt adott a bizonyítási kérelemnek és elrendelte az összes bejelentett tanuk megidézését. Együttal pedig felszólította Katyanszki mérnököt, hogy a vidéki tanuk ideutazásának költségeire 3500 dinárt helyezzen három napon belül letétbe.

### A spanyol király állapota válságos.

Madrid, márc. 29.

XIII. Alfonz király néhány nappal ezelőtt komolyabban megbetegedett. A király állapota legutolsó jelentése szerint válságosra fordult.

Különbejáratu

630

butorozott szoba

konyhasználattal, a központban, kiadó.

Takovszka (Garai) utca 11. sz.

## A köztisztviselők fogyasztási szövetkezetének közgyűlése.

Becskekerek, márc. 29.

A köztisztviselők fogyasztási szövetkeze vasárnap délelőtt tartotta ezidei rendes évi közgyűlését a Kaszinó nagytermében, Alekszity Bogoljub polgármester, szövetkezeti elnök elnökléte alatt. Miután a múlt vasárnapra összehívott közgyűlést a tagok csekély számu megjelenése miatt nem tarthatták meg, a mostani közgyűlést a résztvevő tagok számára való tekintet nélkül határozatképesnek nyilvánították és le-tárgyalták a napirendet.

Az elnök polgármester a jegyzőkönyv vezetésére, a tagok élénk helyeslése mellett, Gruity Novák igazgatót kérte fel, míg jegyzőkönyvhitelesítőnek Mandrovity Milánt és dr. Neumann Mórt.

Gruity Novák szövetkezeti igazgató ezután szerb nyelven felolvasta az igazgatóság szakszerű és részletes évi jelentését, majd Teodorovity Jócó felügyelő-bizottsági elnök távollétében Petrovity Milován felügyelő-bizottsági tag ismertette a felügyelő-bizottság beszámolóját. A zárszámadások felolvasása után Burget József magyarul szólalt fel és kifejtette, hogy az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentését teljesen rendben levőnek találja, a zárszámadások összeállítását is korrekt és kifogástalan, ezért az idő előrehaladására való tekintettel kérte a jelen volt magyar nemzeti-ségű tagokat, hogy a jelentés magyar fordításának felolvasásától tekintsenek el, amit a közgyűlés résztvevői egyhangulag el is fogadtak.

Az igazgatóság jelentéséből kitűnik, hogy a becskerekai egyike az ország legéletképesebb szövetkezetének. Az ország területén működő több mint száz szövetkezetnek a fele vagy liquidálás alatt van, vagy passzív. A Vajdaság szövetkezetei közül kilenc felszámolás alatt áll és csak a becskerekai aktív. A becskerekai szövetkezet forgalma után itélve, a tagok jelentős megtakarításokat értek el, pedig a szövetkezet az idén sem élvezhette mindazon kedvezményeket, amelyek megilletnék az erről intézkedő törvény értelmében, csak hogy ennek a törvénynek gyakorlati érvényesítését hiába sürgetik már évek óta a fogyasztási szövetkezetek.

Az évi jelentés, valamint a felügyelő-bizottság jelentése és a zárszámadások jóváhagyása után felolvasták a fogyasztási szövetkezetek központjának és a revíziós-bizottságnak az átiratát, amelyben a becskerekai fogyasztási szövetkezet vezetése körül szerzett tapasztalatokról számolt be és rendkívül dicsőítőleg emlékezik meg a becskerekai szövetkezet munkásságáról. A jelentésben felemlíti, hogy a becskerekai szövetkezet agilitás, vállalkozási szellem és általában vezetés tekintetében az első helyen áll.

Burget József újabb felszólalásában magyarul tolmácsolta a központ és a revizor jelentését és javasolta, hogy mindkét jelentést elismerésük dokumentálásaképp vegyék tudomásul.

A közgyűlés ezután áttért a megüresedett tisztségek betöltésére. Az igazgatóságban a lejárt mandátumokat dr. Balla Emilre, Pin Pajára, Dániel Ádáma és Miskovity Gyuróra ruházták, míg a póttagságra Sztójakovity Bogdán városi főjegyzőt választották meg. A felügyelő-bizottsági tagságot Bugarszki Mili-vojjal és Vajda Lajossal töltötték be.

# HIREK

**Házasság.** Zsenár Emil nyug. városi tanácsnok, cukorgyári tisztviselő tegnap a becskerei anyakönyvi hivatalban házasságot kötött Andrejity Mica urhölgygyel (Belacrka), Andrejity Zsárkó volt becskerei rendőralkapitány húgával. (Minden külön értesítés helyett).

**Ma kezdődik az esperanto tanfolyam.** Vasárnap délelőtt az esperanto iránt érdeklődők érkekezletet tartottak a kereskedelmi akadémiában, amelyen elhatározták egy esperanto tanfolyam megindítását. A tanfolyam ma, kedden este 8 órakor kezdődik ugyancsak a kereskedelmi akadémiában. Akik résztvenni szándékoznak a tanfolyamon, ma este jelentkezhetnek.

**Halálozás.** Özv. Kassovitz Salomonné 91 éves korában vasárnap meghalt. A ritka magas kort elért uriaszony temetése ma, kedden délután 3 órakor lesz a Vojvode Putnika (Alkotmány) utca 5. szám alatti gyászházban. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

**Nagy divatrevü a „Kemp asszony szalonja” című filmben, mely ma megy utoljára az ORIENT moziban.**

**A vasuti nyugdíjas szövetség közgyűlése.** A vajdasági vasuti nyugdíjas szövetség veliki-becskekerek csoportja április 3-án délután fél 3 órakor rendes közgyűlést tart a szokott helyiségben, amelyen való megjelenésre az egyleti tagokat ezenel meghívja az elnökség.

**Nagy divatrevü a „Kemp asszony szalonja” című filmben, mely ma megy utoljára az ORIENT moziban.**

**Kabaréelőadás Gornjamuzslján A gornjamuzsljai tűzoltótestület vasárnap este a Schmidt-féle vendéglőben kabaréelőadást rendezett, amely semmivel sem maradt az egyesület eddigi rendezései mögött, sőt siker tekintetében határozottan egy színvonalon áll a régebbi előadásokkal. Ezuttal a Muszka völgyény című kacagtató vigjátékot mutatták be a derék muzsljai műkedvelők. A darabban különösen Eck Duli játéka tűnt ki, aki ezuttal valóban brillirozott pompás alakításával. A többi szereplők is, névszerint Hadabás Piroška, Riff Jolán, Obori Ignác, Sötét György, Venczel Pál, Eck János és Virág András sokszor kacagtatták meg a közönséget. Közkívánatra még színre került a Sztrájkol a golya, a Parasztfurfang, a Tej és a Násztehén című jelenet. A sikerült előadásnak a tréfás tűzoltózenekar szereplése adott méltó befejezést. A zenekarból különösen Simon Ferenc nagybőgős komikus alakítása tetszett. Műsor után reggelig tartó tánc következett.**

**Nagy divatrevü a „Kemp asszony szalonja” című filmben, mely ma megy utoljára az ORIENT moziban.**

Dr. Földes-féle <sup>455</sup>  
**Margitkrém**  
ma már mindenkinek nélkülözhetetlen!

A világitás mindig kellemesebb, ha lámpánk fából készült, művészi formában. A Benzé Antal és Fia cég Veliki-becskekerek, mint különlegességeket tart raktáron: függő-, álló-, íróasztal- és éjjeliszekrénylámpákat, valamint fallámpákat. Mind fából készült, izléses és szerény kivitelű.

## A Vidovdan kiadóhivatali főnöke volt a noviszádi merénylet?

**Erélyes nyomozást és szigorú rendszabályokat sürget a noviszádi közigazgatási bizottság.**

### A bácskai tartománygyűlés elnöke nyilatkozott a merényletről.

Noviszád, márc. 29.

A noviszádi magyar kaszinó elleni bombamerénylet tegnap is izgalomban tartotta Noviszád és az egész Vajdaság közvéleményét. A józanul ítélő polgárság a legnagyobb felháborodás hangján tárgyalta a felelőtlen elemek legújabb tettét, amellyel csak a megértés ügyének, a testvéri együttműködés mindenki által óhajtott kimélyülésének ártottak.

Noviszád vezetészemélyiségei megvetéssel nyilatkoztak az aljas merényletről és a legmesszebbmenő intézkedéseket sürgetik és követelik, hogy hasonló esetek a jövőben többé elő ne fordulhassanak.

A noviszádi rendőrség szigorú nyomozást indított, hogy kiderítse a tettesek kilétét. A vasárnap délután letartóztatott Mihityet, hét-főn reggel szabadlábra helyezték. Még a délelőtti folyamán újabb őrizetbevétel történt, letartóztatták Rapaity Jovánt, a noviszádi Vidovdan című nacionalista lap kiadóhivatali főnökét, aki az éjjelt egy kocsmában töltötte és onnan három óra tájban gyanus csomaggal távozott. Fél öt óra tájban tért vissza, de most már esomag nélkül. A pékínas, a merénylet egyetlen szemtanúja, aki a kaszinóval szemben lévő péküzletből nézte végig, amint a fiatalember egy csomagot helyezett

el a Polgári Kaszinó egyik földszinti ablakában.

**Rapaityban felismerte a merényletet.**

Rapaity tagad, de alibit nem tud bizonyítani.

Noviszád város közigazgatási bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen a polgármestert és a főkapitányt utasította, hogy a merényletben szereplő egyéneket szemben a legerélyesebb rendszabályokat alkalmazzák. Büntetésük kitöltése után utasítsák ki őket a város területéről, hogy a jövőben ne veszélyeztessék a polgárság vagyoni és testi épségét, eléggé el nem ítélhető megdondolatlanság ekeleteikkel.

Klicin Mita, a bácskai tartománygyűlés elnöke nyilatkozott a sajtó munkásai előtt a vasárnapi merényletről és kijelentette, hogy a tettesek nem a nacionalizmusnak tettek szolgálatot, hanem ekeleteikkel az állam ellenségei sorába szegődtek.

Pécity Dragutin országgyűlési képviselő interpellációt intéz Makszimovity belügyminiszterhez, amelyben rámutat arra, hogy külföldön milyen károkat okozhatnak az ilyen merényletek és erélyes intézkedéseket kér, hogy a jövőben hasonló esetek elő ne fordulhassanak.

**Nagy divatrevü a „Kemp asszony szalonja” című filmben, mely ma megy utoljára az ORIENT moziban.**

**Felgyújtotta házát, mert nem tudott beköltözködni.** Lenhardt Tamás katarinai gazdálkodó eladta a Katarinán lévő házát Lindt Péter ot-tani lakosnak. Lindt nem fizette ki a vételár teljes összegét és ezért Lenhardt nem engedte meg a beköltözést. A vevő tegnap italos állapotban benyitott a házba, az udvar végébe ment és ott felgyújtotta az egyik melléképületet. Az udvaron tartózkodó szolgáló felelősségre vonta, hogy mit cselekszik, mire Lindt flegmatikusan csak annyit jegyzett meg: azt csinálom a házammal, amit én akarok. A gyújtogató Lindt ellen megindult az eljárás.

Újabb szállítmányok érkeztek a legszebb tavaszi cipődivat újdonságokból. Vilim Herzfeld Turul-áruház.

**Megérkeztek a Bally- és Popper-féle tavaszi női- és férfi-cipő divatújdonságok. Liptay Dezső.**

**Cherbourgban elfogtak egy orlovati sikkasztót.**

Megirta a Torontál, hogy a becskerei ügyészség elrendelte Vojnov Dragoljub orlovati kereskedő körözését, aki Turinszki Zsiva becskerei kereskedő kárára 25.000 dinárt sikkasztott. Vojnov Amerikába szülő utlevéllel még idejében elhagyta az országot. Tegnap távirati értesítés érkezett Cherbourg-ból, mely szerint, Vojnovot ép akkor tartóztatták le, amikor hajóra akart szállani. Vojnovot Beeskerek-re kísérik.

## Becskekerek város cím- és lakjegyzéke.

— Harmincötödik közlemény. —

- Gaál János napszamos, Cara Lazara u. 5.
- Gaborov Mihály kereskedőség, Vojvode Putnika u. 2.
- Gaborov Milán kereskedő, Petrogradszka u. 25.
- Gabriel László pék, Geteova u. 49.
- Gaci Mirkó földmives, Miletityeva u. 72.
- Gadjanszki Róza harisnyakötő, Vojvode Szepe u. 55.
- Gadjanszki Rózsika munkásnő, Vojvode Szepe u. 55.
- Gadjin Djura fogházor, Cara Dusana u. 127.
- Gagarin herceg tisztviselő, Veremartijeva u. 19.
- Gagity Cvéta földmives, Principov u. 2.
- Gagity Jövő földmives, Principov u. 2.
- Gagity Julka özv., magánzó, Principov u. 2.
- Gagity Ljubomir földmives Principov u. 2.
- Gagity Sztévo szolga, Karadjordjev trg 109.
- Gahlen Miklós címfestő, Szlovenacska u. 2.
- Gaj Ljuba földmives, Cara Lazara u. 37.
- Gajdek Márkó vendéglős, Miletityeva u. 24.
- Gajin Djoka földmives, Szarajevszka u. 7.
- Gajin Koszta ör, Vavedenszka u. 9.
- Gajin Szeja földmives, Njeguseva u. 3.
- Gajin Sztévo földmives, II. predgradje 98.
- Gajin Sztévo napszamos, Njeguseva u. 3.
- Gajin Vlada földmives, Szolunszka u. 18.
- Galambos István mázolósegéd, Carice Milice u. 26.
- Galesik János napszamos, Etvesova u. 43.
- Gallanta Károly pincér, Vojvode Bozse u. 60.
- Gallán Julia özv., szakácsnő, Pasityeva u. 12.
- Galler János keresk utazó, Vojvode Bojovitya u. 9.
- Gallik Ármín napszamos, Zsitni trg 3.
- Gangl János kereskedő, Avalszka u. 28.
- Gara Imre vasutas, Lenauova u. 10.
- Garai Samu ig-tanító, Kneza Pavla u. 10.
- Gardinovaeski Áca földmives, Kraljevitya Marka u. 25.
- Gardinovaeski Áca földmives, Vijnityeva u. 12.
- Gardinovaeski Antun, földmives, Kraljevitya Marka u. 30.
- Gardinovaeski Boskó földmives, Tomityeva u. 46.
- Gardinovaeski Bránkó földmives, Kraljevitya Marka u. 25.
- Gardinovaeski Cvéta földmives, Kraljevitya Marka u. 25.
- Gardinovaeski Cvéta földmives, Kraljevitya Marka u. 36.
- Gardinovaeski Cvétáné özv., munkásnő, Karadjordjev trg 40.
- Gardinovaeski Cséda földmives, Kraljevitya Marka u. 36.
- Gardinovaeski Daniló földmives, Csarnojevityeva u. 8.
- Gardinovaeski Dragoljub földmives, Kraljevitya Marka u. 22.
- Gardinovaeski Dragomir, városi tisztviselő, Csarnojevityeva u. 4.
- Gardinovaeski Dusán földmives, Csarnojevityeva u. 4.

## Operett újdonság! Operett újdonság!

**A Kadima Sportklub műkedvelői 1927. évi március hó 30. és 31-ikén, április hó 1., 2. és 3-ikán este 8 órai és 3-ikán délután 4 órai kezdettel adják elő a Városi Színházban a szubotocai zsidó kórház javára a**

## Muzsikus Ferkó

című operettet 3 felvonásban.  
Szövegét írta: Szilágyi László. — Zenéjét szerzette: Zerkovitz Béla 614  
Rendező: Flesch Lipót. Katonazenekar.

**Főszereplők:** Krausz Boriska, Kirchner Panni, Baktai József, Kósz Nándor, Flesch Lipót, Dudás Ádám, Auspitz Gyula.

**A többi szereplők:** Török Ferenc, Meszmann Mihály, Tikárt Antal, Lutz Károly, Henlein György, Kohn Gábor, Oláh Szabolcs, Feil László és Schwarz Péter.

**Gyermekszereplők:** Fischer Lici, Somogyi Böske, Róvész Edit, Takács Dusi, Flesch Ibi, Pillis Ibi, Mátyás Évi, Kozarev Sztojanka, Neumann Lidia, László Piri és Glücksmann Kató.

Nagy meglepetés lesz a revü, amelyben Kirchner Panni, Krausz Boriska, Kósz Nándor és Flesch Lipót szerepelnek.

Jegyek a színházi pénztárnál kaphatók délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig.

Elemi sorsapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontál”-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, fehérneműjét ötvenezer dinárra.

**Orient Bioskop**

Kedden, márc. 29-én 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás: d. e. 10—1/2-ig, d. u. 3—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11-ig, d. u. 2 órákor.

**Szenzáció! KEMP ASSZONY SZALONJA**Dráma az orgiák helyén.  
A főszerepekben: Marguerite de la Motte, Louise Dresser és Allan Forest

JÖN! Főhadnagy ur a feleségem, Lángoló vizek, Ismeretlen katona.

Gardinovaeski Dusán földmives, Kraljevitya Marka u. 33.  
 Gardinovaeski Dusán földmives, Tomityeva u. 2.  
 Gardinovaeski Dusán kocsigyártó, Miletityeva u. 120.  
 Gardinovaeski Dusán pénzeszedő, Karadjordjev trg 40.  
 Gardinovaeski Djura földmives, Kraljevitya Marka u. 6.  
 Gardinovaeski Djura földmives, Kraljevitya Marka u. 30.  
 Gardinovaeski Djura földmives, Visnjityeva u. 39.  
 Gardinovaeski Gaca, földmives, Vukasinova u. 20.  
 Gardinovaeski Gaca, földmives, Vukasinova u. 25.  
 Gardinovaeski Gyuláné özv., magánzó, Balkanszka u. 41.  
 Gardinovaeski Ilija földmives, Kraljevitya Marka u. 31.  
 Gardinovaeski Iván földmives, Kraljevitya Marka u. 14.  
 Gardinovaeski Joca földmives, Kraljevitya Marka u. 31.  
 Gardinovaeski Jován földmives, Kraljevitya Marka u. 33.  
 Gardinovaeski Jövő földmives, Kraljevitya Marka u. 8.  
 Gardinovaeski Jövő földmives, Kraljevitya Marka u. 30.  
 Gardinovaeski Jövő földmives, Kraljevitya Marka u. 31.  
 Gardinovaeski Jövő földmives, Visnjityeva u. 5.  
 Gardinovaeski Jövő földmives, Vukasinova u. 25.  
 Gardinovaeski Lázó földmives, Kraljevitya Marka u. 8.  
 Gardinovaeski Ljubica háztartásbeli, Miletityeva u. 101.  
 Gardinovaeski Ljubica özv., magánzó, Kraljevitya Marka u. 8.  
 Gardinovaeski Ljubó földmives, Kraljevitya Marka u. 8.  
 Gardinovaeski Ljubó földmives, Kraljevitya Marka u. 22.  
 Gardinovaeski Ljubó földmives, Kraljevitya Marka u. 36.  
 Gardinovaeski Ljubó földmives, Visnjityeva u. 11.  
 Gardinovaeski Marinkó földmives, Kraljevitya Marka u. 22.  
 Gardinovaeski Márkó földmives, Visnjityeva u. 45.  
 Gardinovaeski Milankó földmives, Csarnojevityeva u. 4.  
 Gardinovaeski Milenkó földmives, Vukasinova u. 20.  
 Gardinovaeski Milivoj földmives, Kraljevitya Marka u. 30.  
 Gardinovaeski Milivoj földmives, Visnjityeva u. 39.  
 Gardinovaeski Milivoj kereskedősegéd, Kraljevitya Marka u. 33.  
 Gardinovaeski Misa földmives, Kraljevitya Marka u. 36.  
 Gardinovaeski Misa földmives, Visnjityeva u. 45.

(Folytatjuk.)

Kérem a lakcímem helyesbítését a következőképen:

Név: .....

Foglalkozás: .....

Lakcím: .....

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik drága jó atyánk

**Freischberger Jakab ur**

elhunyta alkalmából bármilyen formában nagy gyászunkban vigasztalni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A hátramaradottak nevében: Freischberger Lipót.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, akik szeretett és felejthetetlen drága halottunk

**özv. Klein Páni**

felmérésén résztvettek vagy részvétnyilatkozatukkal együttérzésüknek tanujelét adták, ezúton fejezzük ki mélységes köszönetünket.

A gyászoló család.

Jóforgalmu 637

**vegyeskereskedes**

házzal együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban

**Autótulajdonosok és soffőrök figyelmébe!****MEGNYILT ÚJ JAVITÓMŰHELY**

Brigadir Risztitya utcában (Orient mozival szemben)

Autók, motorok szakszerű javítása. Garage! Benzin- és olajállomás! Akkumulátorokat, dinamókat garancia mellett javítok!

**FIGYELEM!** Villanyerőre berendezett kocsimosás!! **FIGYELEM!**

Szolid és figyelmes kiszolgálás, mérsékelt árak!

Tisztelettel: **J. TURZSOVITY** 621

Hibátlan, tökéletes árut, nagyvárosi választékot, gondos kiszolgálást és szolid árakat garantál a

**NÉPBANK Rt.**

579

rövidáruosztálya.

**Beocsini Cementgyár Rt. Beocsin.**

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy raktárunkat

**Özv. Guttman Jakabné és Fiai cégnél**

ismét elegendő legjobb minőségű portlandcementtel láttuk el. Raktáron állandóan elegendő mennyiség van és egész vagonokat bármely állomásra bérmentve szállítunk.

Érdeklődők képviselőnkhez, Guttman-céghez forduljanak.

**Beocsini Cementgyár Rt.**

620

**Csipkék, harisnyák, rubadiszek**

állandóan legolcsóbban szerezhetők be

**Röhrich és Kracker-nél Velikibecskerek,**  
Alekszandrova utca (Pányi-palota). 314

Br. 71—1927.

634

**Oglas.**

I. Agrarna Zajednica (kao Zadruga) u Vel. Bečkereku potrebuje jednog poslovođu za svoj kancelarijski posao.

Reflektanti neka izvole svoje ponude podneti sa uslovima mesečne plate, uverenjem moralnog vladanja i drugih njegovih sposobnosti za ovaj posao.

Ponude podneti najkasnije do 31. marta t. g do 11 časova pre podne u kancelariji Zajednice, Vojvode Bozse ul. br. 38.

Vel. Bečkerek, 28. marta 1927. g.

I. Agrarna Zajednica (kao Zadruga) Vel. Bečkerek.

Kerestetik április 1-re

**irodista**

esetleg irodistanó, magyar, német és szerb nyelvismerettel. Ajánlatokat „1000 dinár” jellegére a kiadóba kérek. 638

Eladó a város központjában egy jóforgalmu vendéglő és egy kisebbszertű 2 szobás ház 18.000 dinár értékben s azonnal beköltözhető, továbbá 4 drb gyermekkosci, egy új jégsezekrény, azonkívül több ház különböző utcákban és több kisebb-nagyobb földbirtok. 635  
Bővebbet PIKING J ügynöknél.

A Petrogradszka (Melencei) utca 64. sz. alatti volt Hollóssy-féle vendéglőt átvettem és azt

**KAFANA KRAGUJEVÁC**

néven tovább vezetem Kuglizó. Kert-helyiség. Hideg és meleg ételekről, tisztán kezelt italokról gondoskodik Dobroszláv Miloszlavyevity, vendéglős.

**Üzlethelyiség**

és egy butorozott szoba azonnal kiadó.

Bővebbet: Silerova (Honvéd) utca 2. szám alatt 636

**A városi öz- és kádiürdőben**

reggel 6 órától este 8 óráig állandóan elsőrendű, szakképzett

Egy elsőrendű **masszőrök** állanak a t. hölgy- és úri- 5 dinár. közönség rendelkezésére 85 MILSON HENRIK bérlő.**Üzemnagyoobbítás miatt eladó**

egy alig használt 8—10 HP Hoffherr-Schrantz 602

**szívógázmotor**

amely rövid ideig még üzemben megtekinthető

Két önálló

**kárpitossegéd**

állandó munkára azonnal felvétetik.

**Meleghy A. Pál**

Velikibecskerek.

Előnyös feltételek mellett, szabad kézből eladó Cera Lazara (Bát-hory) utca 28. sz. alatti

**h-a-z**

Bővebbet ugyanott. 603

Astra D. D. „Phönix“-olajok és kényű 382

**autóbenzin**

a legolcsóbb napiáron kapható

Garage Djura Dimitrijevitynél, Velikibecskerek, Pasityeva-utca 3. sz.

Egy új, alig használt 601

**endlizőgép**

jutányos áron eladó

Gusemann Adolfnénál, (a volt Zadrusna Bank épületében, az első emeleten).

Egy 633

**tamburozó nőt és varróleányokat**

felvesz

**K O C H - DIVATZALON**  
Pupinova (Árpád) utca 7.